

广东鼓励3岁以下婴幼儿照护服务发展

幼儿园可开托班 单位可办托儿所

家长关注孩子安全，园方头痛人才短缺

文 / 羊城晚报记者 孙唯 陈亮 陈玉霞
图 / 羊城晚报记者 陈秋明

广东省人民政府办公厅近日出台《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》，其中，鼓励用人单位提供福利性婴幼儿照护服务；支持幼儿园开设2-3岁托班；将婴幼儿照护服务人员作为急需紧缺人员纳入“南粤家政”工程等就业培训规划等举措成为关注焦点。

这些举措如何落地？大家还有哪些顾虑？听听相关人士怎么说——

家长 1 担心托班资质和安全

《意见》一出台，不少家庭都表示欢迎开设托班。家在黄埔区的张先生表示，自己平常上班挺忙，如果用人单位能够开设托班，“我是乐于见到的”。市民彭女士有两个孩子，小的还不满2岁，她对于这项新政策表示满意。她认为，二孩政策需要相关

配套，“尤其是教育资源要跟得上，大家才敢生”。2-3岁的婴幼儿是每个家庭的重中之重，如何确保婴幼儿在托班的安全、健康，是不少家长最关心的问题。家在黄埔区的杨女士表示，托班应具备怎样的资质？能不能真正为宝宝提供良好的保

育？都是能否放心托幼的关键因素。此外，她家在黄埔，单位在越秀，相隔比较远，婴幼儿毕竟年龄太小，如何实现就近照料或者接送也是一个难题。而彭女士则希望“如果可以适当延长幼儿园和托班的服务时间，照顾双职工家庭的上下班时间，就更贴心了”。

幼儿园 2 人员配备需更加充足

《意见》指出，鼓励用人单位提供福利性婴幼儿照护服务；支持幼儿园开设2-3岁幼托班。对此，广州市天河第二实验幼儿园园长、广州市人民政府督学正咏雯表示，增加托育资源供给，从国家层面看，是放开二孩生育政策的利好措施；对于幼儿园，

是幼儿保教服务的向下延伸，有利于幼儿园更好地实施0-3岁婴幼儿托幼一体化教育的研究；对于家庭，提供多样化、普惠性的婴幼儿照护服务，能解决家长生育二孩的后顾之忧，为家庭婴幼儿的父母重返工作岗位创造便利条件。

单位 3 中小企业自办不易

对于用人单位来说，开办托班有一定好处，但实行起来并不容易。

广州市某企业人事负责人杜先生表示，企业自办托班，在一定程度上将支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位。

正咏雯指出，0-3岁婴幼儿的照顾需要更加精细、专业，所以，这方面的人员配备需要更加充足，同时，政府需开展相关的业务培训，以满足专业化的需要，并且加强对相关机构的监管力度，杜绝安全事故的发生。另外，尤其要重视设施设备的安全性。

王师选拔关；是否要对员工托班费用进行补贴，都是要考虑的问题。

广东医科大学附属医院工会主席文若兰建议，办托班可以考虑政府主导，各方力量共同配合的模式。

广州 生猪冻肉 齐增投放

多措并举降低猪肉价格

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员穗发宣报道：近日来，由于新冠肺炎疫情和非洲猪瘟双重叠加的影响，猪肉市场供应面临着产业工人返工受限、人工成本增加、运输生产难度增大等困难。10日，记者从广州市发展改革委获悉，广州正全力维护猪肉市场稳定，通过投入低于市场价格15%储备肉等措施，调控猪肉价格逐步下降。

记者了解到，3月9日，广州市生猪供应量为9348头/日，是1月28日（年初四）的2532头/日的3.7倍；猪肉价格则从1月28日（年初四）的97.56元/公斤逐步回调至82.56元/公斤，价格降幅为15.66%。全市猪肉、牛羊禽肉及水产品等肉类库存达16万吨，可满足市场销售超过100天。

广州市发展改革委还发动润万家、胜佳超市、岭南集团等企业与温氏集团、海大集团、壹号食品集团、双汇、雨润等大

型肉类供应商开展产销对接，增加广州市市场供应。今年1-2月，广州市累计安排财政资金约1350万元，用于供穗生猪临时应急财政补贴，购入约45万头生猪。继1月向市场投放储备猪肉2600吨后，3月7日至3月16日，广州市以低于市场价格15%的价格，再次陆续向胜佳超市、华润万家超市、东川新街市、皇上皇等线上线下网点122家，投放储备猪肉2000吨。接下来，根据市场供应情况，广州市还将继续适时分批组织投放。

此外，广州市发展改革委严格落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，安排好困难群众生活。目前，全市已组织发放低收入居民价格临时补贴约1923万元，惠及约12万人次。

为稳定物价保证供应，截至3月8日，疫情防控价格监管累计指导各区局办结价格违法案件结案62宗，罚没68.83万元。

新闻
继续
追

广州过街设施创“五佳”，街坊纷纷提意见 过街连廊上锁成摆设 新建天桥可惜无电梯

广州拟对全市人行天桥与人行隧道进行布局规划优化提升，并围绕“步行佳、上下佳、雨行佳、夜行佳、景观佳”的“五佳”要求从近期重点项目中遴选至少两处过街设施开展示范提升设计（详见羊城晚报3月10日A1版报道）。消息一出，引起市民关注。不少街坊向羊城晚报记者反映身边过街设施的不足。记者巡城也发现，一些过街设施正在改进争创“五佳”，但有的过街设施则因管理规划不善，与“五佳”尚有距离。有市政协委员表示，广州人行过街设施的优化提升十分必要。

此外，广州市发展改革委严格落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制，安排好困难群众生活。目前，全市已组织发放低收入居民价格临时补贴约1923万元，惠及约12万人次。

为稳定物价保证供应，截至3月8日，疫情防控价格监管累计指导各区局办结价格违法案件结案62宗，罚没68.83万元。

去年年底，越秀区部分人行天桥开启加装电梯工作，以缓解市民过马路需要“爬楼梯”的痛点。

去年年底，越秀区部分人行天桥开启加装